基金市场一半以上收益告负

不过,这些基金依然赚钱了



份票型

3只基金收益超10%

数据显示,在普通股票型基金中,4月份能够收获10%以上收益的基金只有3只(A/C份额合并计算),分别为创金合信消费主题、嘉实农业产业和诺安新经济。在排名前10的基金中,另外几只基本集中在6%~8%。

具体从排名靠前的3只基金来看,创金合信消费主题、嘉实农业产业有着比较明确的行业主题。根据一季报的十大重仓股数据来看,创金合信消费主题主要的配置重点在白酒和养殖板块;嘉实农业产业的配置重点同样也是集中在养殖、白酒、食品行业上。

混合型

最高收益11.82%

选取平衡混合型、偏股混合型和灵活配置型这三类主要的混合型基金进行排名的话,数据显示,4月份表现较好的几只分别为博时医疗保健行业、前海开源中国稀缺资产,这两只基金的月度收益也都超过了10%,最高收益达11.82%。

实际上,4月整个医药板块的表现并不是很抢眼,中证医药指数在4月甚至还下跌了2.64%,但医药板块个股分化还是比较明显。从一季报来看,博时这只医疗主题基金的配置逻辑主要是加大了对创新药/CRO、精准医疗、自费医疗消费等业绩高增长且高估值弹性板块的配置。

货币基金

收益持续减少

根据 Wind 统计, 截至 5 月 9 日, 有 5 4 只 货币型基金的万份收益低于 5 毛钱。此外,货基平均万份收益为 0.66 元, 平均 7 日年化收益率为 2.47%。

货基的收益率反映了市场上资金的紧 张程度。通常资金越是紧张,货基收益就越 高,反之资金越是宽松,货基收益就越低。 所以当央行宣布定向降准后,货基的收益也 在降低。

以大家平时申购较多的天弘余额宝为例,目前处于自2016年9月以来的低位。这期间我国资金面的大方向就是越来越宽松。从投资角度看,货币宽松与否是一个不可控因素,投资者通常只能被动接受。建议如果大家有一些用于长期储蓄的资金,应该考虑匹配长期的投资产品,因为货币基金在本质上就是一种供投资者用作短期周转的产品。

QDII

超半数基金取得正收益

近期,在A股回调、多数基金净值下滑之际,QDII基金取得相对较好的表现。业内人士表示,全球配置有助于降低风险,QDII基金是投资者配置海外市场的较好工具。数据显示,4月1日以来,QDII基金业绩居前,143只QDII取得正收益,103只收益为负。值得注意的是,日前QDII额度又一次扩容,增加7.5亿美元,基金公司迎来更大发挥空间。

QDII股票型和混合型基金中,4 月1日以来,华安德国30(DAX)ETF、 广发纳斯达克100指数A人民币 (QDII)、国泰纳斯达克100、国富全球 科技互联人民币、易方达标普信息科 技人民币、国泰纳斯达克100ETF等 涨幅均超过4%。

QDII 另类投资基金也有不俗表现。4月1日以来,除了鹏华美国房地产人民币上涨5.41%之外,跟踪原油等大宗商品的QDII 基金多数取得较好表现,嘉实原油、南方原油A、易方达原油A人民币、国泰大宗商品等基金涨幅均超过2%。

在业内人士看来,从资产角度来说,全球配置有助于降低风险,特别是美元资产仍属于核心资产,任何一种全球配置方案,如果不将美国资产作为主要资产之一都难言成功。通过QDII基金配置海外市场是一个较好的选择。

债券指数基金

"百亿"爆款频出

4月18日,债券指数基金"富国中债1~5年农发行"发布成立公告,267个有效认购户数合计募集67.56亿元,仅花了9天时间。

今年以来,债券指数基金吸金能力突出。据数据统计,截至4月18日,年内共成立267只基金(份额合并计算,下同),首募规模合计2620.75亿元。其中,16只债券指数基金首募

规模合计达789.65亿元,平均首募规模49.35亿元。

此外,债券指数基金还包揽了年内仅有的4只"百亿级"基金:中银1~3年国开债、鹏华1~3年国开债、国寿安保1~3年国开债、交银中债1~3年农发债,首募规模分别为124.5亿元、116亿元、115.31亿元、102.05亿元。

■相关链接

多家基金大幅降费

继平安、易方达等基金公司 将旗下部分指数基金的管理费 率带入 0.15% 时代后,银华、富 国、中邮等多家基金公司相继降 费揽客。

中邮中证价值回报量化策略 指数基金5月8日公告将托管费 和管理费都下降50%,管理费降 至0.5%,银华和富国在近期新发 行的ETF基金产品管理费分别只 有0.2%和0.3%。要知道,现在市 场上的指数基金管理费普遍在 0.5%以上。如此一来,可以节省 一大块费用成本,对于投资者,特 别是机构来说诱惑力巨大。

■投基有道

A股"入摩"再扩容

建信基金 助投资者把握机遇

A股"入摩"再升级。此前,MSCI 正式宣布增加中国A股在MSCI指数中的权重,并通过三步把中国A股纳 人因子从5%增加至20%。今年5月 完成第一步纳入工作,即把中国大盘 A股的纳入因子由5%提升至10%,同时将创业板大盘A股以10%的纳入因 子纳入到MSCI指数体系中。建信基金旗下两只ETF有望直接受益于这一投资机遇。银河证券数据显示,截至4月29日,建信例业板ETF今年以来收益率达27.10%、32.62%,为投资者创造了良好回报。张俊

一行业短讯

交行大堂经理 为客户提供便捷服务

5月4日,交行郑州农业路支行来 了一位"奇怪"的客户。"您好,请问您 需要办理什么业务?"来自大堂经理热 情的问候,并没有引起客户的注意。 客户先快速把网点巡视一遍,又带着 失望的神情从口袋里抽出一个小黑包 递给大堂经理。打开里面是一张银行 卡,用哑语手势说要取钱。工作人员 这才明白这位客户是一位特殊客户。 大堂经理马上用哑语向客户问好,并 耐心地用哑语和客户进行了简单交 流。原来这位客户家里有急事需要取 5000元,得知这一情况,大堂经理与 网点授权员一起为客户开通绿色服务 通道。客户拿着刚取出来的钱,刚刚 的惶惶不安变为了舒心的笑容,并用 感激的眼光和手势回复已经办完了。 当客户走出大门之前朝着工作人员竖 起了大拇指,上下勾动了几下。客户 肢体动作的感谢,是对交通银行优质 服务的认可。全权

交行新郑支行 向农民工普及金融知识

为进一步加强农民工群体的金融 知识普及,提高农民工群体作为金融 消费者的维权意识和能力,交通银行 新郑支行走进新郑地区多个项目工 地,贴近农民工群体,开展金融知识宣 讲活动。活动现场,交行工作人员向 工人发放金融知识宣传手册,详细讲 解在生活中常见的金融诈骗案例,提 高防范能力。另外,新郑交行员工为 工人们普及了网上银行、手机银行等 现代金融工具的使用方法,引导农民 工珍爱信用记录,远离非法集资和洗 钱活动,让其更方便、更安全地掌管自 己通过劳动获得的财富。活动现场气 氛热烈、互动频繁,宣传活动受到了一 致好评。在此次活动中,新郑交行员 工用实际行动传播正能量,扩大金融 知识宣传覆盖面,将更好的金融服务 带给千家万户。全权